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Güzeke-pészVénpársaság.
I) olymí'i, február 18.

Időtlen idők elejétől fogva a mai 
napig évezredeken át, legkivált a teh- 
nika; terén bámulatosat haladt előre a 
világ. Az első Manlihertől Kain fur- 
kósbotjától eljutottunk a golyó szóró 
ágyukig, az ősember izmos öklét és 
kezdetleges faszerszámait kiszorítja a 
gőz és villám korszakában a gőzgép 
és villamos motor.

A bukolikus költészet bős arator-ja 
és az általa vont faeke ma már való­
ságos anakronizmus. Gőzgéppel vet, 
gőzgéppel arat, gőzgéppel csépel a 
a gazda, nagy munka és pénzmegta­
karítással, igaz, hogy millió szegény 
ember kezéből üti ki a falat kenyeret.

Legújabban mind nagyobb tért hó­
dit a gőzeke. A munkamegtakarítás 

előnye a mélyszántás

dősége,és a vállalat haszna mellett tesz 
tanúságot.

Érdekes eszméről kaptunk értesülést. 
Célszerűségéről és életrevalóságáról 
tanúskodik az, hogy a H. G. E. is 
foglalkozott vele, de még nem jutott 
annak megértetéséig. Arról van szó, 
hogy megyénkben egy gőze ke részvény- 
társaság létesüljön.

Az eszme első fogantaiéi AI kér Antal 
primási uradalmi intéző, Tergina Béla 
béli földbirtokos, és Kaim Márk dr., 
az Ipolysági takarékpénztár egy kiváló 
financkapacitása.

Az üdvös eszme megvalósítását kö­
vetkezőleg kontemplálják.

Az alapítók kibocsátanának 800 
részvényt 200 korona értékben. Az 
alaptőke tehát volna 80000 korona.

A gőzeke ára 70000 korona, 5000 
koronán fölépítenék a gőzekének meg­
felelő fészereket, és a még fenmaradó 
5000 koronából fedeznék az első év­mellett kiváló

és a föld oly megforgatása, milyet | ben a gépészek fizetéséi, és az irodai j fele!
lábas jószágtól vont ekével nem le­
het elérni.

Nagy uradalmakban mindenütt lá­
tunk már gőzekéket. A kisebb uradal­
mak részére vagy magánosok, vagy 
részvénytársaságok bocsátanak bérbe 
gőzekéket, ami a gőzeke nagy kelen-

Jii hídja ?<3/1/

Ki tudja, hogy látjuk-e még mi egymást? 
Ki tudja, a sors vájjon hova vet?
Bohó, bolondos álmainknál, meglásd,
Nem lesz már soha tisztább, soha s\ebh!

Ki tudja, hogy a sors könyvébe mi van ? 
Halvány napfény, hervadt levelek . . . 
Talán szivem s\étjos\lott álmaiban 
Találkozom én már csak teveled?

Ki tudja, hogy mikor köszönt be a vég ? 
Hogy rólad meddig szólnak-e dalok?
Ki tudja? Meglehet, hogy talán ma még 
Rólad álmodom s holnap — meghalok.

Karafiáth Jenő.

W

Karnevál temetése
irta : Fint-ii.

Nngyhomloku, a szőkefürtü Nagyhom- 
loku, „Az őrültjét szavalván, hirtelen 
keresztbe fonta karjait és ünnepélyesen 
suttogá:

— Lót, vagy nőm lót: ez itt a kérdés 1..
Az asztalról, a hova föltettük, most le. 

vettük és gyöngéden a földre helyeztük őt-
— No rontsátok a hangulatot — szólt 

szemrehányóan,

felszerelést.
A vállalat jövedelmezőségét követ­

kező, reális alapokon nyugvó számí­
tás helyezi kilátásba.

Egy gőzeke naponként átlag felszánt 
20 holdat. Szánthat pedig évente lega­
lább is 4 hónapot és minden hő-

Pál, a Kicsi Pál, indítványozta, ltony 
dobjuk ki. L)o Nagyhomloku bocsánatot 
kért és megosküdött, hogy többet nem 
szaval.

— Csak még, csak az őrültet. . • még 
egyszer — kérlelt, zokogva. Megvertük. 
Szegény Nngyhomloku most már az asz­
tal alá menekült és onnét zokogta szivtépő 
hangon :

— Megkorbácsolom a világot! Hahahal .
Az illetlen Nngyhomloku az asztal alól 

kiöltötto a nyelvét és a Kicsi Pál dühbe jött.
— Ki, ki vele, részeg I Dobjuk ki a 

borugottakat 1
Azonban belátta, hogy az állapoton igy 

som lenne segítve, mert mindannyiunknak 
távozni kellene, végeredményben tehát 
megint együtt maradnánk. 13us rozigna- 
cióval omlott a rósz — de nagy — díván 
sarkába. Nngyhomloku ismét kidugta a 
fejét,.

— Megint, már megint kanosaiul festett 
egekbe néz — mondta Pálra vonatkoztatva.

A mi saját németünk fölvette a brácsát.
— Csend — szólt röviden, mórt ő ke­

veset beszélt, inkább ivott.
...Akkor volt ez., a mikor mi négyen 

belláttuk, hogy az élet colja tulajdonkó- 
pou a szerelem, az ember azért eszik és 
létezik. Akkor volt ez, mikor mind a né­
gyen szerelmesek lettünk, a mikor csak 
öt krajcárunk volt. Négyünknek öt ! A 
sorsnak, az ádáz sorsnak gúnyos kacagása

napra 24 munkanapot számítva, összesen 
fölszánthat évente legkevesebb 192 3 
holdat.

Kapna pedig a részvénytársaság min­
den hold szántásáért a tüzelő anyagon 
fölül 17 koronát, vagyis összesen 32640 
koronát.

Ez összeg volna a társaság évi nyers 
bevétele. Ezen összegből lenne fize­
tendő egy főgépésznek évi 2400, egy 
gépésznek évi 1200 korona. A H. G. E- 
nek, a miért társaságot erkölcsileg tá­
mogatná és tagjainál a gőzekeszántást 
propagálná — adományozna évente 
1000 koronát. Az ügyvezetőkre szánna 
2000 koronát. Javításokra előirányozna 
4640 koronát. Tőketörlesztésre jutna 
évente 14000 korona, mely mellett az 
egész alaptőke 6 év alatt lenne vissza­
fizetve.

Tiszta haszon maradna 8000 korona, 
vagyis minden részvény után 20 korona 
osztalék, a mi 10 °/«-os kamatozásnak

meg.
Eltekintve attól, hogy a 6 év letel­

tével a 80000 korona már tiszta va­
gyont képezne, és igy az osztalék is 
tetemesebb lenne,a vállalat boldogulása, 
sőt jövedelmezősége kétségtelen.

A gazdaközönség sietne igénybe 
venni a vállalatot, mert jobb termésre

csengett a fülünkbe. De karnevált temetni 
összeültünk.

— Ah, Karnevál ! Oh, hercegséged hal­
doklik — sóhajtottam,

— Herceg, oh, herceg, itt ne hagyjon — 
törülte szemét Nagyhomloku, akit nem 
láttunk az asztalterítőtől.

— Karnevál beteg — sóhajtó Pál.
— Oh jaj. Karnevál bácsi — zokogott 

Nngyhomloku és a fejével fölemelte az 
asztalterítőt.

— Nagy homloku 1 Légy komoly — fői­
dőm őt szigorúan.

A nagy haldokló, a felséges Karnovai 
halálsóhaja rezgeti a levegőben és par­
fümillatok, a molyok báli és egyéb emlé­
kekből szállongtak. Némán és meghatva 
ültünk : mintha hallottuk volna a nagy 
beteg vó^ső hörgését, a melytől báli ruhás 
és atlaszcipős leányok remegve bújnak 
meleg ágyuk fohórcsipkés párnái közé. 
A herceg nehezen halt meg, élni és örülni 
szeretett volna még, pihogő kebleken her­
vadozó szekfük és ibolyák közó bújva, 
szop szerelmes lányok haja illatában fü­
rödni, szép szerelmes lányok nyiladozó, 
nedves piros ajkát csókolni. Ah, a halál 
oly hideg — ós olyan forró, olyan puha 
a fehérruhás leányok ölelő karja . . . Va- 
lahonnól, messziről — talán csak a múlt 
zsongása volt — lassú ós ábrándos keringő 
ütemei hullámzottak a szobában.

— Ah, Karnevál — sóhajtotta a Kicsi
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számíthatna, a társaság tagjai pedig 
jó üzletet csinálnak, e mellett a H. G. E. 
évi 1000 koronás anyagi támogatásá­
val közérdeket is szolgálnak.

Csak szép sikert jósolhatunk az üd­
vös eszme meginditóinak. — Ahoz 
kétség nem fér, hogy a részvényeket 
egy-kettő szétkapkodni fogják, és bi­
zonyára az Ipolysági takarékpénztár, 
mely a nagy pénzbőség miatt már 
majdnem saját zsírjába fül, lesz a 
részvényjegyzőknek legveszedelmesebb 
konkurrense.

Sőt az üzleti szellem azt javasolná, 
hogy a takarékpénztár ragadja magá­
hoz az eszme megvalósítását.

Ipolyság, február 19.
Női Uonp'eSNzus a magyar 

iparért. A Magyar Védő Egyesület, melynek 
Vaszary Kolos hercegprímás áll az élén, országos 
női kongresszust hivott egybe. A hazai összes 
nőegyesületek tagjait, de ezeken kívül is minden 
lelkes magyar honleányt meghívtak az egyesület 
nevében Somssich Tihamér gróf ügyvezető alel- 
nök és Lőherer Andor igazgató, hogy a magyar 
assszonyok vállvetett igyekezete segítse elő a 
hazai ipar pártolásának, fejlesztésének nagy és 
nemes munkáját. Február 29-ikén délután lesz 
a Vármegyeház közgyűlési termében az előké­
szítő-bizottság ülése, ott készítik elő az országos 
női kongresszust, melynek ez lesz a tárgysorozata:

1. A hazai iparpártolás nemzeti céljainak is­
mertetése s megvitatása. 2. A nők és nőegyesületek 
szerepe és közreműködésének módja. 3. A hazai 
országos védjegy és fontosságának ismertetése. 4. 
Az országos iparpártolás női főosztályainak a vi­
dékeken és a magyar Védő-Egyesület szerveze­
tében való megalakulása

A nem okleveles gazdatisztekért.
A gazdatisztek jogviszonyainak szabá­
lyozásáról alkotott törvény 25. §-a ér­
telmében kötött birtokokon, amelyek 
földadója a 3000 koronát meghaladja, 
gazdatiszti s ennél magasabb állásokra 
képesítés nélküli egyént alkalmazni 
nem szabad, csakis a földmivelésügyi 
minisztérium engedélyével. A törvény 
e rendelkezése ellen a nem okleveles 
gazdatisztek mozgalmat indítottak. A 
Magyar Gazdatisztek és Erdőtisztek

Országos Egyesületének felterjesztésére 
Tallián Béla földmivelésügyi miniszter 
elhatározta a kérdés végleges megol­
dását és pedig olyképen, hogy megfe­
lelő szakvizsga rendszeresítésével a nem 
okleveles gazdatiszteknek a gazdaiiszti ál­
lások elnyeréséhez szükséges képesítés meg­
szerzéséhez módot nyújt. Erre a vizsgára 
vonatkozó szabályzatnak a tervezetét 
véleményadás végett most küldte meg 
a miniszter az O. M. G. E-nek. A 
tervezet szerint a vizsga letételére csak 
azok a nem-okleveles gazdtisztek tart­
hatnak igényt, akik a törvény életbelép­
tetése előtti (1901 május hó 1.) időből 
legalább 5 évi szolgálatot tudnak iga­
zolni s akik a vizsga letételére 1904. évi 
augusztus 31-ig engedélyt kérnek. A. 
vizsga anyagát mindazon, a gyakorlati 
gazdálkodás körébe vágó szakkérdé­
sek képezik, amelyek ismeretét egy ok­
szerűen kezelt gazdaságban működő 
gazdatiszttől meg lehet követelni. E 
vizsga anyaga e szerint növénytermelés, 
állattenyésztés, jószágkezelés és beren­
dezés keretébe vágó kérdések. A 
vizsgáló bizottság áll: a gazdasági tan­
intézet igazgatójának elnöklete alatt 
az illető tanszék tanáraiból és három 
gyakorlaii gazdából. Egyes tárgyakból 
nem osztályodnak, csupán a vizsga 
eredményes, vagy eredménytelen leté­
telét konstatálják szavazás utján; a 
határozat ellen felebbezésnek helye 
nincs. A vizsga nem nyilvános. Jó ered­
mény esetén a vizsgázó megfelelő bizo­
nyítványt kap. Az O. M. G. E. iro­
dalmi és tanügyi szakosztálya folyó hó 
20-án tartandó ülésében foglalkozik a 
tervezettel s teszi meg arra észrevé­
teleit-.

A TÁRSASÁG.
(Karnevál halála.)

Kedves Szerkesztő,
most, a mikor az ember hátát ugyancsak 

megborzogtatják az őszi szelek, a mikor

korosztyóni lelkünk pihenőt és áhitatos 
megkönnyebbülést szerez a Karnevál her­
ceg uralmának mámoros napjai után, csen­
des rozignációval megcsinálom az idei 
farsang mérlegét.

Farsang I milyen nagy jelentésű fogalom 
volt ez hajdan és micsoda mai..

A jókedv, vidámság, mulatság és pajzán 
tréfa kora és megtestesülése volt az időszak; 
és most?! egynéhány szomorú kényszer- 
táncmulatság összegyűjtője és talán sze­
rencse e pénztelen világban, hogy Karnevál 
uralma a legrövidebb hónapra esik, amikor 
kót-három nappal kevesebbet kell élni...

Úgy e, megbocsátja nekem ezt a bölcsel- 
kedő kitérést, kedves Szerkesztőm. De 
önkónytolon elfog a zsómbelós vágya, mi­
kor végig gondolok az idei farsangunk 
történetén.

Tavaly az volt a sirám, hogy nincs mu­
latság, az idén az a panasz, hogy sok is 
volt; azaz hogy nem a mulatság ellen 
volna panasz, de az ellen a mód ellen, 
amiképpen ezt mi vógigmulatjuk.

Általános a kedvetlenség, nagy az una­
lom, és valóban elszomorító az a kényte- 
tettség, a mivel a hölgyek is a táncba 
mennek !.. még a bakfis sem örül az első 
bálnak, mert kiábrándítják azonnal rózsa­
szín álmaiból világfajdalmat és magaunt- 
ságot szenvelgő fiatal uraink.

Ha nem késtem volna el, követném a 
maga példáját, és kitűznék vagy 100 ara­
nyat egy jó és kedves (tudja a ki kedvvel 
járja) táncosra, és ugyanannyit egy tán­
cosnőre, ámbár bátran kitűzhetném a 
dupláját is, ugy-e?

De a halottakról semmit, hacsak nem 
jót... Befejezem hát ón is ezt a panaszos 
nekrológot Karnevál ő fensége halott te­
teme felett, és sóhajtva kívánom vissza 
azt az időt, amikor még sirva fakadtak igy 
hamvazó szerda reggelén a leányok ki 
nem mondható édes farsangi emlékektől... 
és a legények a bálteremben szerezték meg 
Hímen aranyos láncának az első szemét. ..

Isten Önnel, üdvözli
Nóra

Pál — te meghalsz, te elmegy, — óh, 
de bolddg vagy!

(A Kicsi Pál, szegó^*, igen szerelmes 
volt. Bár mi mind azok, de ő kiváltképen, 
szinte természetellenesen.)

Skaját németünk zordonan szólott:
— A kábái asszony 1
Némán és a pillanat nagyszerűségétől 

áthatva emeltük a poharat.
— O ! Éljen Ő — mondá a kicsi Pál, 

nagy betűvel. A pohárcsengósre Nagy- 
homloku siralmasan kopogtatott az asztal 
alatt.

— Nekem is — mondá szivszaggató 
hangon.

— Nincs! Nem adunk.
A Kicsi Pál megszánta.
— Gyere ki, akkor kapsz.
— Kimehetek ? — tárgyalt az asztal 

alól Nagyhomloku.
‘ — Gyere csak, gyere — biztatta nagy­
lelkűen a Kicsi Pál.

— Nem vertek meg?
— Nem.
— Igazán nem ?
Nagyhomloku rövid gondolkozás után 

bizonytalan hangon kérdezte:
— Bort is adtok ?
A Kicsi Pál elórzékenyedett és az asz 

tál alá mászott.
— Szeretlek, Nagyhomloku, kedves. 

Kapsz bort, sokat, gyere csak.
Nagyhomloku előkerült.

- Ne haragudjatok — mondá. Bocsás­
satok meg. El szavaljam az Őrültet?

Nagyhomlokut tettleg rondreutasitottuk 
és a zorrg német szólott:

— Hamar, hamar! A halotti torra !
A Kicsi Pál zokogva borult a keblemre.
— Az ibolyát! Mutasd, mutasd az ibo­

lyádat.
Az ibolyr, több könyv közül, a hol 

lepróselve volt, előkerült és olórzókenyed- 
tem. Oh, ez ibolya még néhány napja 
is szűzi és ártatlan keblén egy kis le­
ánynak — hoivadozott.

— Ez az ón boldogságom — szóltam 
egyszerűen

— Az egyem is — zokogta a Kicsi Pál.
— Mutasd, mutasd — kérlelt Nagy- 

hotnloku.
Az ibolyát, a kissé hervadt, de még il­

latos ibolyát ón és a Kicsi Pál könnye­
inkkel áztattuk. Édes és szűzies illatában 
még ott volt a leány hajának kedves és 
szolid illata és elhallgatván, mi ketten, 
láttuk is és megimádtuk őt.

— A kábái asszony I — ijesztett föl 
saját németünk szemrehányó hangja.

Az ibolyát, a kedves ibolyát poharam­
ban téve, ittunk. Ab, itt kezdtem elkese­
redni : a herceg halála, szív ügyek, ez az 
ibolya a poharamban, bántottak. Nagy­
homloku a vállamra borult és egy női 
batisztzsebkendővel, a mit az előző estén 
lopott, a szemét törülgotte.

— Szeretlek — sugá a fülembe kissé 
bizonytalan hangon és a zsebéből kivette 
az ón szép dupla szekfümet.

— Tőle kaptam — susogá ábrándosán.
— Nagyhomloku, hazudsz — figyelmez­

tettem szelíden — tőlem loptad.
Nagyhomloku szemrehányóan nézett rám.
— Ez az ón boldogságom — mondá át­

szellemültem
Saját németünk órájára tekintvén, fi­

gyelmeztetett.
— Itt a végső pillanat 1
— Oh, Karnevál, — sóhajtottuk karban.
A Kicsi Pál a divánon feküdt és sirt, 

Nagyhomloku kétségbeesel ten üvöltött:
— Karnevál bácsi 1 Ne haljon meg I
A brácsát, a kedves és szeretetreméltó 

brácsát önhatalmúlag kineveztük Karne­
válnak. A legszebb, a legmelegebb téli 
kabáttal lebontottuk, az asztalra tettük, 
rá egy szomorú kalapot helyeztünk Nagy­
homloku ráborult.

— Nincs már nincs 1 Mindjárt meg fog 
halni!

— Oh, Karnevál! Isten veled I
Mély csöndben, mélyen mogilletődve, 

vártuk az éjfelet. Hangtalan és komor 
némaságban, a szerelmes sóhajokkal, édes 
forró csókok illatával teli éjszakában 
mintha — valahonnót, messziről — de 
szivettópően zokogott volna valami. Egy 
egész tömeg, millió és millió lény, de alig 
hallhatóan. Mintha a sóhajtások, édes ős
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Milyen a férfi ifiről
t. 1 Ilona I.'iiiok njut! zntti )

9.

Cs

piros kis ajkakról elszállt) vágyódó sóhaj­
tások , az elhangzott, d meg foiron a lég­
ben áramló csókok, a bűvös — és ah, 
fájó — farsangi emlékek zokognának : a 
herceg elröppenő lelke rezgett végig a le­
vegőn. Azután, mintha hirt«.' 1 -n minden 
meghalt volna, hideg és fagyasztó szürke­
ség suhant át a levegőn. Néma és szi­
gorú : a böjt szele. Loh jtoltuk a fejün­
ket és a lámpa mogloboant. Huh! hideg 
szél zörgette meg az ablakot, amint hal­
kan, kissé rekedten nem egészen tiszta 
hangon énekeltük Karnevál bucsudalát.

„Meghalt a Karnevál, 
A Karnevál halott . .

— Karnevál kiszenvedelt — suttogtam.
— Búcsúra — emelte poharát saját né­

metünk.
Komolyan és fázva, megilletődötton, 

kissé talán félve is ittuk ki a poharat. 
Nagyhomloku azonban nem tisztelte a 
pillanat magasztosságát és rémes ordít fis­
sal kapott a torkához.

— A szók fűm — hörögte. — Ninos I
— Nagyhomloku, te javíthatatlan Nagy 

homloku, — intem őt bánatosan, de nem 
hallgatóit rám.

— Megittam — suttogta iszonyodva.
— Az én boldogságom — zokogta meg­
semmisülve.

— Csitt I Itt a böjt.
Szürke cs hamvas árnyékok másztak 

lustán a földön. Sár, sár és piszok minde­
nütt, köztük, oh, boldogság semmi, csak 
egy emlék, az is bus : a borszagu a her­
vadt, az összeszaladt ibolya . . .

£•'
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Először is: ur legyen tetőtől talpig. Azután------
szeresse a cigányt is a pezsgőt. A termete legyen 
délceg, széles vá Hu.

Tudjon forrón csókolni, édesen ölelni és nagyon 
szeretni----------engem.

Á.
10.

Az ón ideálom : a hü férfi, de mint a nóta mondja : 
A hol a hü férfi terem,
Azt a földet nem ismerem 
Seholsem !

Inéz.
11.

Ideálom: ha nem is éppen nagyon szellemes, — 
de végtelenül kellemes, jellemes; magas, erőteljes az 
alakja, hamis a szeme, de hü a szive!

Böske.
12.

Férfi ideált igazit, tökéletest, elképzelni nagyon 
bajos dolog, mert ha szeretjük, hibáit nem látjuk 
meg. Például: valakinek az ideálja mindég nagy kör­
möket visel, de gyászosat, — nekem is az ideálom 
a hosszú köröm, ha azt magas karcsú alak viseli, 
de gondosan ápolt és mindig tiszta legyen, úgy mint 
ruházata mindég elegáns, modorra nézve: alkalmaz­
kodni tudó, nőkkel szemben gyöngéd, és mindég 
udvarias, szavatartó, de túlságos sokat ne fecsegjen.

Férfiakkal szemben komoly, határozott, respektust 
előidéző jellem, ha a párbajt kerüli, nem kifogáso­
lom, de ha már bele cseppenik és egészen a harcz- 
térig megy, onnan aztán meg ne futamodjék bocsá­
natért esedezve 1 . . . Mivel nem tudhatom milyen 
állású lesz az ideálom, ide jegyzem, hogy ha szol- 
gabiró, oly erélyes legyen, hogy ha ránéz a bűnösre, 
az önként valljon, ilyen erélyre úgy tehet szert, ha 
deci számra bort, és nem liter számra kávét iszik...

Ha hirlapiró vagyis lapszerkesztő, cikk Íróit el ne 
árulja, s a részrehajlás látszatát ne vonja magára.

Ha postás, legyen a közönséggel szembe mindég 
udvarias, előzékeny, ’s nem goromba.

Most veszem észre, hogy végtelen sok kellék szük­
ségeltetik egy igazi Ideál lefestésí Idául: ha
vadász az illető, még ha műkedvelő is, puskát vi­
gyen és ne esernyőt —• a vadászatra, és astandon 
ne lármázzon.

Belátom, hogy tulkövetelő vagyok a mai szói ült 
időkben mikor örülnünk kell, ha az ideál nem 
odébb áll.

13.

\ beíró 1.

loli, miközben ezeket mondja : emlé-

A jelenvolt hölgyek névsora : Asszonyok: 
AI kór Antulnó (Kemence), Borkő Istvánná, 
ifj. Borkő Istvánná (Léva), Bory Br»Irli- 
zsámé, ifj. Csu/y Pál né, Egressy L iszlónó, 
Forster Frigyesed, GrálfFy Istvánná (Ke­
mence), Jorfy Foroncné (Egeg), Juhász 
Endréim, özv. Litvay Mátyásáé (Budapest) 
Nodoczky Pál né (Felsői úr), Okolicsányi 
Gyuláné, Ruttkay Istvánnó (Kist úr), Súg hl 
Béninó diné, Schulcz Ágostonná dinié, 
SoIlesz Istvánná drné, Winkler Józsefnó 
(Domónd). Leányok'. Boriim Margit (Ke­
mence), Bory Jolán, Czobor Margit, Hor- 
czegli Nusi (Budapest), Jorfy Ilike (Egeg) 
Forst ér Mariska, Kolos Ilka és Irma, Kel­
ler Ilka, Litvny Erzsiké (Budapest), Oko- 
iiesányi Zsezsko,Winkler Ilonka (Domónd).

3

Ideál? Manapság ? Szinte látom a férfiak gúnyos 
mosoly.'.!. Hol vannak az Ideálok? Talán ősanyáink, 
a régi lovagkori időben ismerhettek olyan csodát. A 
mostani korban, a pénz az ideál Különösen a fér­
fiaknál, de nagyrészt a nőknél is. — Hogyan is le­
hetne a mai gavallérkorból ideált választani ? — 
Vagy talán a léhasággal és üres szivekkel, s nagyon 
gyönge jellemekkel megáldott bábok között lehetne 
ideált találni? egy komoly, gyengéd leik lilét á nőnek? 
Teljes lehetetlennek tartom. A mocsoktalan jellem és 
tiszta becsületesség, Továbbá feltétlen lovagiasság a 
nők iránt! — Ilyen volna a férfi ideál! S vájjon ez 
ma hol található ? Nagyon kérem, mondja meg ked­
ves szerkesztőm, ha tudja! „Én keresem, de nem ta­
lálom.“ Letűnt az ideálok korszaka! Nyugodjunk 
hát bele a megváltozhatlanba.

Lóna.
14.

Tisztelt Szerkesztő ur!
Azt óhajtják tudni, milyen legyen a férfi ideál ? 

részemről azt tartom: legyen határozott, szilárd jel­
lemű. — Őszinte, — hogy imponálni tudjon. — Ezek­
ről győződtem meg 12 évi házasságom alatt, tehát 
ne csodálkozzék azon k. szerkesztő uram, — ha azt 
mondom : a férjem az ideálom. Igaz tisztelője :

Nem Ipolysági.

— fits Gyűld vármegyénk főispánja 
héttőn re ge] Budapestre utazott, Imimét 
szerdán délben érkezett haza székvárosába.

— As alispán vissf/fylaton Csöbör 
László vármegyénk alispánja Pdlvi Pál al­
jegyző és Bclló Árpád számvizsgáló kísére­
tében héttőn reggel Korponára utazót:, hol 
több napig időzött, mialatt megvizsgálta a 
főszolgabírói és városi hivatalokat.

Hamvaid szerda. Hamvttzó szer­
da volt e hó 17-én a katolikus egyhá­
zakban, melyekben <• nap a 40 napi 
böjtnek első napja, Nevét onnan kapta, 
mert a pap e napon hamut szentel, mely 
az előző évből virágvasárnapról maradt 
barkák elégetéséből készül, s e hamuval 
a hiveK homlokát keresztalakban triey-

kezzel meg ember, hogy 
porrá lés-/. A liamvazás eredete az ős- 
egyházban keres ndő, mikor is a. püspök 
a nyilvános bűnösök fejére hamvat hin­
tett, Az ily vezeklőkhöz később aláza­
tosságból más buzgó keresztények is 
csatlakozván, ezek is méghamvaztatták 
magukat s az 1091 -évben tartott be- 
neventi zsinat már kötelezővé tette ezt 
a szertartást. - Nálunk Schreiber Ala­
dár plébános tartói la meg ezt a, szer­
tartási, m lyen a hívek közt testületileg 
vettek részt az elemi és polgári leány­
iskola növendékei is.

— Kalikóbál. Színes, eleven impresz- 
sziókkal váltak szét másnap hajnalba azok, 
akik e hó 13 fm a megvei székház terme­
iben a Honli Sportklub által rendezett ka- 
I i k ó bill ban részt vettek. Lelkes kedv, még 
lelkesebb tánckészség volt az uralkodó 
hangulat, moly az estét oly szop sikerrel 
ragyogta be. Nagyon fessek voltak a kék- 
pöttyes kosztümökben a hölgyek. A négye­
seket 22 pár táncolta. A karzat is tele 
volt hölgyekkel

— „Koroona - tót város.“ Lapunk
zártakor jelentik lapunknak : E hó 17-én 
zajos jelenet játszódott le a Kor pori a 
szab. K ir. r. t. város képviselőtestüle­
tének közgyűlésén. Knezovics János vá­
rosi ügyész magyar beszédje közben 
PolaJcovics János városi képviselő szen­
vedelme* hangon követelte, hogy a köz­
gyűlésen tótul beszéljenek, mert — Kor- 
pona tót város. A magyarok siettek ezt 
a követelést visszautasítani, majd Plachy 
Gyula polgármester is erélyes hangon 
figyelmeztette a tót túlzókat, hogy bár 
tiszteli a n-'mzetiségek jogait, de mé­
gis fogja tudni megvédehnezni az elnöki 
székből mindenkor a magyar államesz­
mét. E kijelentését a város szervezési 
szabályzata is támogatja, mely szerint 
a közgyűlés tárgyalási nyelve, a mi 
másként nem is lehet —- magyar A 
tótok 1 litván, hogy hasztalan zajongan Vk, 
kilencen kivonultak a közgyűlési terem­
ből. A kivonultak közül három azon­
ban csakhamar visszajött, s a gyűlés 
c-endben folyt tovább.

— A háti Kaszinó jubileuma. Bút
bál jelentik lapunknak : A Bátvidéki Ka­
szinó 0 hú 9-én ünnepelte 10 éves fennál­
lásának évfordulóját. Jelen volt Bit és vi­
déke intelligenciájának na..\óbb része. Már 
korán reggel hirdette a kaszinói helyiségen 
lengő nemzeti szinti lobogó az ünnep meg­
tartásúit. Az ünnep első pontját képezte a 
délután 6 órakor a kaszinó elnök által 
megnyitott di -/közgyűlés. A „Hymnus“ el- 
ónekléso után llajdu Lajos. evg. lelkész a 
kaszinó jeleiregi elnöke az ö szokott ókos 
szólásával egy remek beszédben dióhéjban 
foglalva adta elő a kaszinó 10 éves történe­
tét, kitüntetvén főleg a kaszinó egyesületek 
kulturális és hazafias céljait, mely célokat a 
„Bátvidéki Kaszinó“ egvesülot jellegzott. 10 
éves múl.javai a legszebben ért el. Rosen- 
feld Zsigtnond dr. indítványára közgyűlés 
ezen általános tetszésben részesült beszéd 
kiadatását és a tagok között való kiosztását 
határozta el. A „Szózat“ eléneklósével a disz 
közgyűlés befejezést nyervén, az ünneplők 
téritőlI asztalok közé gyűltek össze társas- 
vacsorára. Jó hangulat levőn, szebbn -I szebb 
fel köszön tők ben sem volt hiány. Az első 
fel köszön hie mondta a kaszinó elnöke Pod- 
horszky László (írva, mint a kaszinó alapí­
tójára és a jelenlevő vendégei.re. Hősen teld 
Zsigmond dr. -i knszin > -.tesztóra, az elnököt, 
majd a jelenlevő hölgyeket, kik most is. úgy­
mint. a. múltban, minden más hazafias ünnep 
alkalmával igyekeztek megjelenésükkel az ün­
nep fényét emelni, illetve mit Stibló Ágos­
ton. a helybeli róni ka;h. liitfelekezet arany- 
szája plébánosa, egy ritka élvezetet nyújtó 
dikcióban azzal egészített ki. hogy poharát 
általában a magyar hölgyekre, kik nemcsak 
hazafias missi t teljesíteni, hanem a társa­
dalomban is állást elfoglalni hivatva vannak, 
emelte. Majd ismét kis társadalmi életünk 
mi den kori jeles szónoka Rosenfeld Zsigmond 
dr egy tósztban Horn Lipótot, a kaszinó 
gondnokát éltette, ki táradtágot nem ismerő 
buzgalommal szinte egyedül végezte az ün­
nep rendezését. Vágó Béla helybeli állat­
orvos a hölgyek szórakoztatására egy igen 
liumorisztikus fel köszöntőt mondott, éltetve 
a kaszinó tagjait. A társasvacsorát tánc kö­
vette, mely a díszes társaságot a legjobb 
hangulatban a hajnali érákig együtt tar­
totta. A jelen volt hölgyek névsora : Baiter 
LiI fitné Zsombor, C/iglan Margit Bagonya, 
FábiánYendelnó és Giziké, Holéczy Zsigám: 
(Baka,) llajdu Lajosné, líiszely Jánosno.Ke- 
vicz y Irén és Mariska Magyarad, Reviczky 
Teréz és Lenke, özv. Lehoczky Lajosné, 
özv. Renner Lajosné, és leánya Lenke, 
Szluka János ne (Bagyan,) Sztan kay A báné 
drné, Sziklay Józsefnó éa Micike, Till Já­
nosáé és Micike.

— UilzasNiig-. Flórián (térő Ipolysági kir. al­
jegyző e hó llcn kötött házassági frigyet /'-bán 
Aranka urhölgygyel Németiben.
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— H ang ver sent/ Szobán. Tudósítónk 
ii ju: Szép zuiitt számukkal, melód' almival 
és monológgal gazdagított műsorral kedves­
kedtek a szobi Lujza-intézet kis növendékei 
illusztris vendégeiknek e hó 14-én A pom­
pásan játszott darabok Meliclier Miéi és Mein- 
lioldt Hedvig fáradságot nem ismerő igye­
kezetének adták fényes tantijeiét. A jól sike­
rült estéről i; ed vés emlékekkel távoztak el a 
vendegek, kiknek Karnevál herceg mókáit a 
zárda falai között ely jól esett végig hallgatni.

— Kivándorlási biztos A belügyi 
ni. kir. miniszter a 4012—1904 Hi ft B 
M. sz körrendelettől az Adria tengerha­
józási részvénytársaság részéről kivándor­
lási szerződések megkötésével, hivatkozás­
sal 112,723— 1903 számú B. M körren­
deletre pótlólag megengedte, hogy Nógrád 
és Hont vármegyékre Ehrenlhal Mór ke­
reskedő Balassagyarmat szék helylyel 
a kivándorlásokkal H-z-ak-Amerikába, Fi­
úmén át az önként hozzá forduló kiván­
dorlókkal szerződést köthet.

Halt'Ll ozás. h‘ákóczy Ármin líorpona városi ta­
nácsosé hó 14-én rövid szenvedés után meghalt. Java 
korában lepte meg öt a halál gyászba borítva fiatal 
feleségét s Korpona város tisztikarát, ki az elhunyt­
ban a hűséges barátot s a példás szorgalmú 
tisztviselőt szerette és becsülte. Temetése f. hó 
16-án ment végbe nagy részvét mellett. A teme­
tésen Czobor László vármegyénk alispánja is 
részt vett A város a következő gyászjelentést 
adta ki:

Korpona sz. kir. rendezett tanácsú város tiszti­
kara, fájdalomtól megtört szívvel jelenti,szeretett 
s buzgó tiszttársának, rákóci Rákóczy Armin vá­
rosi tanácsnok, tűzoltó főparancsnok és a korponui 
iparos önképző egylet elnökének élte 51-ik évé­
ben, rövid szenvedés után folyó ovi február hő 
14-én d. u. 2 és fél órakor bekövetkezett gyászos 
elhunytat. A boldogultalak hült tetemei f. é. feb­
ruár 16-án d. e. fél 11 órakor fognak a r. kath. 
anyaszentegyház szertartásai szerint, a korponai 
közös sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Korponán, 1901. február hó 14-én. Béke lengjen 
porain!

— Felolvasóest. Az „Iparos Kör“ mint 
már jeleztük, y hó 21 -én ( vasárnap) esti1 8 
órakor a városház nagytermében felolvasó 
estét rendez a következő műsorral: 1. „Egy 
lap az életből.“ Irta és felolvassa Jávor 15. 
Lajos kor tag 2. Őszi rózsa, fehér őszi rózsa. 
Sirtani elegm utánad, Lehullott, az őszi rózsa 
levele . . . Énekli Lőrincf Erzsiké. 8. A szó­
rakozott kisasszony, magánjelonvt, irta: Ró- 
\cnféld Ottó körtag, előadja Knapih Mariska 
4. A tétét leni halmon. Költemény Arany Já­
nostól. Szavalja Pelikán Ferenc egyleti pénz­
táros. 5. Kit gyászol a f.-cske madár, Szo­
morúan zug-bug a szél, Minden szőke kis 
lány csalfa . . . Énekli Kreskó Dátumé. 6- 
Az alkoholizmusról, irta cs felovassa Himm­
ler Sándor dr. egyleti igazgató Kezdete 8 
órakor. Meghívókat nem küldenek — ven­
degeket szívesen látnak — belépti dijat nem 
szednek.

— Tiizoltómuliitwág- Szobon. Szobi 
tudósítónk irjn: Erkölcsileg ős anyagilag sikerült 
farsangi mulatságot rendeztek a szobi önk. tűzol­
tók ehó 13-án . A táncmulatságot szinielőadás előzte 
meg. Színre (került Andreánszky Jenő „Katonásan“ 
cimü egyfelvonásos vigjátéka A szereplők, kik a 
tűzoltók sorából kerültek ki, nemes ambícióval 
és igyekezettel derekasan megfeleltek műkedvelő 
színészi feladatuknak. Különösen a főszereplő 
Brucsy Károly tiárday őrnagy szerepében páratlan 
katonás alak volt, ki végig derült hangulatban 
tartotta a hallgatóságot. Brulich Mariska, Bericht 
Erzsiké, valamint a többiek: Ledényi, Vigh és 
Perlusz Misi szintén jól feleltek meg az egyes 
szerepeknek. A hálás tapsokkal jutalmazott elő­
adást, melyet zsúfolt teremben adtak elő, reggelig 
tartó tánc követte. Felülfizettek: Polakovics János 
4 kor. Schőferné 1 kor. Lacsny F. 1 kor özv. 
Melicherné 4 kor. Művezető 1 kor. N. N. 1 kor. 
Lukács .1 3 kor. Drozd J. 2 kor. Behálik A. 3 kor. 
Lukács M. 2. kor. Obláth 1 kor. Dutka J. 1 kor. 
Sztudenka 2 kor. Farkas 2 kor. Keglovics 2 kor. 
Csajka 2 kor, Likler 2. kor. Kéve K. 4 kor. Exner 
3 kor. Hegedűs K. 4 kor. Dudka M. 3 kor Berze- 
viczy B 1 kor. Niemann J. 40 fill.

— ty földesur. Bállá Géza budapesti 
lakos és neje megvették a folsőterényi J[el- 
big-léle 680 holdas birtokot 220 ezer korona 
vételárért.

— „Az Iparos Körböl.“ A/ »Iparos 
Kör" tagjainak létszáma, Himmler Sándor 
di1. igazgató fáradhutlan buzgalma folytán 
egyre emelkedik. Legutóbb tagokul jeleniköz­
iek : Engelhardt Mihály, ifj. W inter Sándor, 
Ihratzkv István. Rozii on Antal cs Weczlev 
Samu. — Ez alkalommal egyben köszönetét 
is mond a kör Vitális Mórnak könyv adomá­
nyáért.

— Jótókonyoóln miilierlvclő elő­
állás. E hó 14-én volt az ipolyági iparos ifjúság 
által rendezett műkedvelő előadás, a mely alka­
lommal Szigeti József: Viola, az alföldi haramia 
cirnü 5 felvonásban és 8 képben megírt népszín­
műve került szilire. A darab választása semmi 
esetre sem mondható szerencsésnek, mert műked­
velő színpadon hiányos a szinpad-teknika az ilyen 
gyors változásokhoz, amikor egy estén 13-szor 
gördül le a függöny, de nemjjszerencsős azért sem 
mert a darab igen gyönge, és nincsenek benne 
olyan szerepek, a melyeket műkedvelő hálásan 
használhatna ki a maga számára. Mind a mellett 
műkedvelőink derekasan megállották helyüket, 
így különösen LGrincz Erzsiké, a ki érces hangján 
szépen énekelt nehány betétet, azután Beivrohr 
Erzsiké, aki Violáné nehéz szerepének igyekezett 
a hangját eltalálni. Sztraka József férfias Viola 
volt, igen jól festett az alföldi rabló szép ruhájá­
ban, ős jelenéseiben itt-ott. igaz érzéssel játszott. 
Dicséret illeti meg Peti cigány szomélyesitőjőt, 
Hősen féld Ottót, aki a darabot ügyosen rendezte 
is, és a ki-bár itt-ott vaskosan túlzott — megfelelő 
humorral játszotta egyedüli hálás szerepét; szépen 
énekelt Túri István, és sok tapsot kapott SiUlai 
József, mint cigány. — A többi szereplő hölgyek 
közül dicsérettel említjük meg Süléiig Erzsikét 
(Tengeliné), Vankó Böskét (Réti né), Baráti Irén két 
(Viola anyósa), Knapik Mariskát (szakácsnő.) — 
A férfiak közül jók voltak: Varadi Károly (Tengeli 
jegyző). Sáfár József (Réti Ákos), Hálást László 
(Macskaházi ügyvéd), Ilerczei József Vándor lel­
kész) a kinek maszkja igen fiatalos volt, Schuster 
Károly (Nyúzó főbíró), Szalui István (ICeniházi, 
esküdt. Ezenkívül Hesz Palika, László János. Bár- 
czi János, Balog József, Major József, Ihraczki 
István, Prilinezki Pál, Halász István, Zirih Ferenc, 
Kszéugi Béla és Süléiig Sándor mind hozzájárultak 
a sikerhez Az előadáson nagy közönség volt 
jelen, a mely később táncba is kapott és vígan 
járták egészen virradtig. Az előadás az erkölcsi 
sikeren kívül óriási anyagi eredménynyel is járt, 
a melyről a következőkben számolnak be:

Az Iparos ifjak által rendezett jótókonycélu 
szinielőadás alkalmával befolyt 522 korona és 80 
fillér, ebből 336 korona ős 90 fillér kiadás volt, s 
igy a templomfestésre maradt 185 korona és 18 
fillér. Ezen alkalommal felülfizettek: Totovits 
Kálmán 8 kor. Schreiber Aladár 5 kor. Wilczek 
Mária grófnő 2 kor 50 tiill. Fleischhackker Laura, 
Szokoly Alajos és Pellikán Ferenc 2 2 korona, 
Cserven János 1 kor. fBO fii. Komzsik István, 
Kreskó Ferenc ős Janiss Károly 1—1 koronát N. 
N. 3 koronát — Isten fizesse meg az iparos ifjak 
és közreműködők fáradságát. Schreiber Aladár 
plébános.

Az Ipoly kiöntött. így télviz ide­
jén természetes, hogy megdagadnak az 
apró hegyi patakok és beleszakadva az 
Ipolyba, kiszorítják a medréből. A ré­
tet már egész elborították piszkos hul­
lámai, és most, hogy 2 — 3 napja sza­
kadt az eső. be fog látogatni a rakon­
cátlan viz a város mélyebben fekvő 
utcáiba is, mint az 5 — ö év előtt tör­
tént. — Ez alkalommal kellene szólni 
valamit az Ipoly szabály ozásról is, de azt 
hagyjuk, mert az már csaknem unalmas.

— Országos vásár Eg epe ti. E hó 17- 
én volt az országos vásár Egogen. Igen élénk 
volt a forgalma, mert marhában körülbelül 
1000 felhajtás volt. Az eddigi jelek szerint 
az ogegi vásároknak szép jövőt jósolnak.

— A „Chevra Kadischa“ közgyűlése.
Az Ipolysági „Cliovr Kadischa“ (szent egy­
let) e hó 23-án Link Vilmos elnök elnöklete 
mellett évi rendes közgj ülését tartja, mely­
nek tárgyai : Uj tagok felvétele, fo'yó ügyek 
elintézése, a rabbi emlék beszéde az év ha­
lottaméi. végül társas lakoma.

— Vitrioldráma. E hó 12-én ponto­
kon osto Teschner Bornál honti lakos le­
öntötte vitriollal az apósát, Kohn Sámuelt,

\ t. közönség figyelmébe!
Van szerencsém a nng\ érdemü közönség 

b tudomására hogy a mai napon Ipoly­
ságra étkeztem es működésemet a Len- 
ggel szállodában levő műtermemben 
megkezdtem. — Készítek :

szájpadlásnélküli
FOGAKAT

és fogsorokat, továbbá fogakat arany, 
celluloid és kautsukba foglalva, úgyszin­
tén csnpfogakat és aranykoronákat. Elvál­
lalom használfaallan fogak átalakítását és 
minden a fogászatba vágó műveletet. Az

az anyósát, a kit súlyos sérüléseket szen­
vedtek. Ugyancsak leöntötte feleségét és 
két gyermekét is, a kik közül az egyik 
valószínűleg szcnievilágát veszti. Ezzel 
még nem elégedett inog, hanem leöntötte 
Kohn Károly és Schmid Lipót sógorait 
is, valamint az utóbbinak feleségét. E tö­
meges vitriolöntés közben ő is annyira össze- 
ógott, hogy az Ipolysági kórházban ápol­
ják. Tettének oka családi egyenetlenség.

— Táncmulatság Vámosniileolán. 
A vámosmikolai és vidókebeli zsidó fiatalság 
március 2-án Yámosmikólán, a Sebvarcz-féle 
vendéglőben jótékonyáéira, zár, körű tánc­
mulatságot rendez. Belépő dij személyenként 
2 korona, család jegy 5 korona.

— Agyonütő Lie a fa Kemencén 
az erdőben favágás közben a fának egy 
hatalmas ága Pásztor András kemence! 
lakosra esett, Az ez által okozott nagy 
sérülés miatt Pásztor András meghalt.

— Megszűnt kanyaró. Viskón az 
ott uralgott kanyaró betegség m eg szil it.

— Schtlffer Géza fogspecialista, ki 
legjobb hírnévnek örvend, Budapestről váro­
sunkba érkezett és ideiglenes műtermét a 
Lengyel szállodában rendezte be -- Ajánl­
juk e kiváló specialistát olvasóink figyel­
műbe.

Kalikóban.
('Szil hu ettek a kalikóbálról)

Még csend van. A terem üres, csak a 
karzaton gubbaszt nehány korai kiváncsi 
alak. De a mulatság már előre veti árnyát 
vagy fényét inkább és a csend lázas ké­
szülődést takar A mellék termekből zson­
gás, zajgás hangzik, itt-ott tányér, üveg 
ütődésc cseng, pezsgő dugó durran, ti mi­
ből valószínű, hogy egy-egy gyávább ga­
vallér meríti a hangulatot és bátorságot a
jövő küzdelemre . . .

*
Az első fecske . . .
Maga van a teremben, és bátortalanul 

pillant körül. Mit néz ? avagy inkább 
lát néz? . . Nem tudhatni, mert hogy 
lehessen kiszámítani egy ragyogó leány­
szem csábos pillantását ? . . Csakhamar 
körülveszi őt a fekete sereg, és elvész az 
utána következő kék pöttyös formaru­
hákban. *

Milyen édes látvány ez az egyforma 
ruhás sokadaloin, sokkal szebb mint a 
katonák uniformisa . . Bizony Isten! . . 
Egészen más is ez, mert itt csak a szin 
kötelező, a fantázia szabadon maradt és 
olyan ruhát csinált, a minőt akar ... és 
szabadon maradt néhol egy pár gömbölyű 
kar, puha nyak, ingerlő váll, amit azon­
ban sejtelmes csipke rejt az irigy szemek 
elől . . .

*

Ha az assznyok egyenjogúsága és kötő 
1 ességei az egész vonalon egyek lesznek 
a miénkkel, ilyennek képzelem a jövő 
hadseregét. Es hol az az ellenség, a mely 
ilycn harci erényekkel felszerelt gyönyörű 
harcosok előtt — ne kapitulálna? . .

*
A terem telik, a levegőbe összekavaro- 

dik a sok bolonditó parfümszaga, a mu­
zsika vérfrissítőn szól, járják a táncot, és 
a karzat is tele-tele lesz előkelő közönség­
gel, akik innét élvezik a tánc örömeit.

Egy temperamentumos asszonyszépünk 
a ki háromszor is eljárja az „ujrát“, cso­
dálatosképpen szintén a karzatról nézi a 
lent forgó turka-barkaságot. Fel is tűnik a 
dolog és meginterjuholják ő nagyságát.

általam készített fogak rágó képességéért 
kezeskedem. Mozgó fogak mogorősittetnek 

Itt tartózkodásom visszavonhatlan.nl 
12 nap.

Kiváló tisztelettel :

Schaffer Géza
fogleclmlltii#,

h ' v
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február 20. HONTI LAPOK

Éget a lakkcipőm, — mutatja szo­
morúan apró lábát, — és erre szolgálat- 
készen ugrik oda lovagja:

— Mutassa, majd lehúzom!
— Nosza, tessék 1 . .
És a lovag ügyes frájjnak bizonyul, mert 

egy-kettő, lent a fűzős topán.
Épp akkor érkezik meg a menyecske 

férje, és ó izzogva adja oda a másik pár 
cipőt.

— Na, a Hja, magát egyre csak ki kell 
szolgálni! . .

Egy szempillantás, és a mi szép ssszo- 
nyunk már lent járja a „heje-liuját.“

Most meséljünk a kalikó ruhácskákról.
1.

Egy szép leány odadta a szabónőnek a 
ruháját, csinálná meg úgy, de úgy, hogy 
még. . .

A ruha készült, csupa poézis lön a puha 
jószág, a mikor leüzen jövőbeli kis gazdája:

— Nem kell a ruha. Nem megyek a 
bálba, fáj a kis lábujjam. . .

A ruhácska félretevődik egy békés is- 
kátulyába, és jönnek a nehéz, komoly szö­
vetek ; — szabódnak, vágódnak, alakulnak 
előkelő ruhákká, a mikor sietve újból le­
üzen a kis kalikóruha tulajdonosa:

— Kell ám a kis ruha, mert jobban van 
a kisasszony. . .

II.
Egy kis lány, fakadó bimbó-rózsa, nem 

kalikóban táncolt. Természetes, hogy fel­
tűnt egyik-másiknak, és én, mint becse­
sünk lelkiismeretes riportere, meg is kér­
deztem. mi az oka, hogy nincs a köteles 
kék pöttyü, fehér ruhácskában ?

— Hogy miért ? — kérdezte félve vala­
melyes ujságbeli indiszkréciótól.

— A tinta az oka, a tinta ...
— A tinta ? ..
— Igen, az a tinta, a melylyelmaga is ir..
— Hogyan ? nem értem. ..
A kis leány derűsen fölnevetett.
— No, mindjárt megmagyarázom. Mikor 

pakkoltam, oda tettem a ruhácskámat — 
olyan szép volt — egy székre az [íróasztal 
mellé, és az apám véletlenül leütötte rá 
a tintatartót...

— Érti most már ? ..
Es ott hagyott a faképnél, odább lejtve 

egy ügyes gavallérral csinos rózsaszín ru­
hácskájában.

Lelkesen ropják a táncot, és mind kö­
zött a főispán vezet.

— Látszik rajta, — mondogatják az 
asszonyok — hogy huszár volt... Ma is, 
bár második lányát adja férjhez, többet ér 
mint sok fiatal...

— Mint sok fiatal ? kérdi méltatlankodva 
egy barna menyecske. — Hiszen fiatalabb 
ő bármelyik fiatalnál...

Es a másik is helyeselve bólintott a 
e képletes beszédre.

A hajnalcsilag már halaványul, de a 
nagyterem csillárai még égnek és a reg­
geli órákban sietve adta át Karnevál her­
ceg Battha Lacinak magyar honosságért 
beadott kérvényét,a melyben hangsúlyozza 
hogy Ipolyságon akar megtelepedni.

— Mert sehol a világon nincsen annyi 
szép és olyan asszony, szép leány, — 
súgta elérzékenyülve . . .

Pötty,

A legszebb jótékonyság.
(Szegény gyermekek felruházása )

Mint minden évben úgy az elmúlt év karácso­
nyán is a jó szivü adakozók nagylelkű adomá­
nyaiból egész sereg didergő kisgyermeket látott 
el néhány lelkes hölgy buzgalmából az óvóiskola 
meleg ruhával.

á gyűjtést Barkó Istvánná, Kát ser Sándorné, 
lörös Sándorné, Engelhardt Lipótné s Forster Fri­
gyes eszközölték. Adakoztak a következők:

Berki Istvánná ivén: Kovács S. Endre dr. 20 
kor. Himmler Sándorné drné, özv. Kinszky Mik- 
sáné, Neumann Jakab 4 -4 kor., Czobor Lászlóné 
3 k., Nyáry Alfons báró, Schreiber Aladár, Fleisch- 
hakker Laura 2—2 kor. Landauer Béla dr., Pályi 
Pál., Hatos Istvánná, Ulrik József 1 — 1 korona. 
Winter Sándorné 5 kor. Rill Józsefné. Paulo- 
vicsné 2 2 korona. Ö-szesen 64 korona.

líátser Sándorné ivén: Winter Ármin, Kátser 
Sándorrá 6-5 kor., Czompó Ede 3 kor., Totovits 
Kálmán, Mühlstein Gábor 2—2 kor., Sik Pista, 
Vámos Soma, Czervinka Henrik 1—1 kor. Össze­
sen 20 korona.

lörös Sándorné ivén: Helmbacherné 3 kor. Rutt- 
kay Mária, Egressy Lászlóné, Törös Sándorné, 
özv. Nagy Sándorné, Ráth Béla dr., Linkné, Kau- 
csár Márton, Rainer Gézáné drné, Mezey Károly 
2—2 kor.^ ifj. Sághy Benőné, Udvardy Józsa, 
Schulcz Ágostné, N. N., H. J., Sándor Béláné 1—1 
kor. N. N. 40 fillér. Összesen 27 kor. 40 fillér.

Engelhardt Lipótné ivén: Engelhardt Lipótné, 
Csermák Frnőné drné, Herczeg Józsefné, Zano- 
letty Károly, özv. Novotnyné, Holczer Ignáczné, 
Engelhardt Mihályné, Marisán Béláné, Sárpy Bé­
láné Komzsik Istvánná, Frischer Adolf, 2—2 kor. 
Totovics Kálmán, Kaliska Ignácné, Uhlárik István, 
Wagner Jánosné, Podhvagyay Ádámné, özv. Schrei- 
berné, Marczy Miksa, Heffterné, Hopflnger Józsefné, 
Link Frigyes, Glöckner Mórné 1-1 kor. Szilá­
gyiné, Adler Sándorné 60--60 fii. Botka György 
60 fii., Pelikán Fereucné 40 fii. Összesen 35 ko­
rona 10 fillér.

Forster Frigyesné ivén: Somogyi Béla 4 korona. 
Czompó Ede, Gansel Árminná 2 -2 kor. S pler 
Dezső, Draskóczy Jenő, Kobn Ignácné, Feldmann 
Károlyné, Matuska Adolf 1-1 kor. Mártsál! Bé­
láné cukorka disz. Összesen 13 kor.

Azonkívül egy sorsjátékot is tartottunk, mely 
17 kor. 20 fii. jövedelmezett.

Úgy a buzgó gyűjtőknek, mint a nagylelkű ada­
kozóknak a szegény gyermekek nevében ez utón 
mond hálás köszönetét

Kolos Ilona.

A szerkesztő levelezései.

L. Alma. Örök álom. Gondolatai szépek, érzései ben- 
sóségteljesek. De azokat versbe és pedig jó versbe 
önteni, ez, kedves nagysád, már hosszas tanulmány, 
azon felül talentum dolga.

— St. Á. Vallomás, stb. Ön Vili. osztályos gimnazista. 
Az szép. De, mikor magáról feltételezi, hogy „versei“ 
versek, rólunk még éppen azt, hogy közöljük, az már 
nem szép.

— K. K. B. Kezdetleges dolog. Mi nem használ­
hatjuk.

— A másé. Szimpatikus kísérlet, de a mi mértékün­
kön alul esik.

— Alikvisz. Magánlevelet ritkán, csak meghitt mun­
katársainknak írunk. Nem elég itt megüzenni, hogy 
felajánlott munkásságát szépen megköszönjük, de rá 
nem reflektálunk ?

— Törekvő levelező. Szívesen közlünk bárkitől jó 
dolgokat.
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Tíz övi jótállás.
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fogászati műterme
= BUDAPESTEN, =

Kerepesi-ut 26. szám, II. emelet.
----------------------------------------------

Tisztelettel tudatom a t. kö­
zönséggel, hogy budapesti mű­
termemben, ha előzőleg 2 nap­
pal levelezőlapon bejelentik 
jövetelüket, úgy bárminemű fo­
gászati műveleteket a vidékiek 
részére 12 óra alatt elkészítek.

Minden évben, úgy mint ezút­
tal, is egyszer-kétszer Ipolyságra 
jövök 14 napi fogászati gyakor­
latra.

Kiváló tisztelettel
BARNA J.

fogspecialista,
a szájpadlás nélküli fogak és 
fogsorok egyedüli készltdje.

Mérsékelt díjazás.

Ipolysági piaci árak.
Búza mm. 
Itoz.8 
Árpa 
Zab
Kukorica
Bab

kor. 15.40—15.60 
12.40 — 12.60 
12.00—13.00 
10.80—11.40 
10 40—11.20 
16.00—16.00

6880. i 903. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vámosmikolai kir. járásbíróság 

mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Klein Jakab dr. ügyvéd által képviselt 
Adler Viktor zselizi lakos végrehajtató 
kérelme folytán — Gál Károly terge- 
nyei lakos végrehajtást szenvedett el­
len 39 kor. 12 fill, tőke, ennek 1900. 
november 15-től járó 6 százalék kama­
tai, 33 kor. 13 fillér eddigi, valamint 
18 kor. 20 fill, jelenlegi és a még fel­
merülendő költségek, úgyszintén Kaiser 
Lipót Javára 23 kor 35 fillér ós Wein­
berger Izidor javára 28 kor. és jár.; 
erejéig bekebelezett követelések, — 
úgyszintén Csontó János és Bornay 
Boldizsárné 37 kor. illetve 46 kor. 83 
fill, és jár. követelések kielégítése vé­
gett az árverést elrendelte.

Minek folytán Tergenyén a község há­
zánál 1904. évi március hó 14-ik 
napján délelőtt 10 órakor megtar­
tandó nyilvános árverésen eladatni fog­
nak a következő ingatlanok, úgymint :

1. a tergenyni 135. sztjkvben 1 103b. 
hrsz régi és 316. uj hrsz. 599. □-öl 
és pedig az egész az 1881. évi LX. 
t.-c. 156. §. alapján kikiáltási ára 58 
korona.

2. a tergenyei 36. sztjkvben 1 93. régi 
és 681. uj hrsz. ingatlanból Gál Károly 
jutaléka kikiáltási ára 359 kor.

Árverezni szándékozók tartozna^ bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10° o-át kész­
pénzben, vagy óvadék képes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított elismervényt 
átszolgáltatni.

Kir. járásbíróság mint tkvi. hatóság. 
Y.-Mikolán, i 903. november 20.

Kraicz
kir. aljbiró.

Hanna Vetőárpa
első évi termés eredeti minőségben,

továbbá:

tavaszi bükkönymag és zab
kisebb és nagyobb mennyiségben 
===== kapható 1

Pollatsek Rezgő
gabonakereskedőnél

Ül Bnlassngy arm aton.

irdetéseket
u

jutányos árban elvállal
kiadóhivatal
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HONTl LAPOK

[^puszta József
kocsigyártó

■—>i IPOLYSÁG, ^---

Aki remek, szép és olcsó

• ~ o
akar, az forduljon bizalommal hoz­
zám és meg fog győződni, hogy 
munkáimat bátran odaállíthatom 
bármely gyárban készült munka 
mellé, úgy ízlés, mint jóság te­
kintetében. Ezt legjobban bizonyltja 
az, hogy megrendelő-köröm évről- 
évre nagyobbodik, és különösen 
a múlt évben számos uj kocsi meg­
rendelésem volt. Végül, hogy a t. 
úri közönség bizalmát annál is in­
kább kiérdemeljem, megemlíteni, hogy 
e szakmámban! képzettségemet úgy 
a bel, mint több külföldi kocsi­

gyárban szereztem meg.

Szakmámba vágó minden javítást 
különösen :

[; KOCSIFÉNYEZÉSEKET

(saját műhelyemben kitőnően és 
jutányosán vállalok és a leg­

pontosabban készítek, 
i? Fényező és nyerges műhelyem a

J Főtérén a Lengyel kávéház mel­
lett van.

1WH» rglBM»«’ MW.>W«a

75)8. tk. 1903. szám.
1 I i **c:l e t B n ny.

Fiizesgy amint község teleli könyvo 
birtok szabályozás következtében átala­
kíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, a melyekre az 
18Sfí! XXIX., :,Z 1889. XXXVI11. és 
az 1891. XV . t.-cikkek a tényleges
birtokos t ula jdonjogá link lie; egy zését 
rendelik, az I 892. évi XXIX. t.-cikkben 
szabályozott eljárás a telekjegyzokönvvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolato­
san foganatosíttat ott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé:
1. hogy mindazok, kik a 1886. XXIX 

t. c. 15. és 17. §-ai alapján ide értve 
e §-nak az 1889. XXXVIII. t. c. 5. és 
G. §-aiban és az 1891. XVI t. c. 15. 
§. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is 
valamint az 1889. XXXVIII. t. c. 7 
§-a es 1891. XVI. t. c. 15. §-a l>) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
I88G. évi XXIX. í. c. 22. §. alapján 
tor.mit törlések érvénytelenségét ki­
mutathatják, e végből törlési keresetüket

4. Egyúttal figyel mezteltnek azok a 
telek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak vagy ilye­
neket pótlólag benyújtanak, az eredeti­
eket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik, 

lvir. járásbíróság mint tkvi hatóság. 
Ipolyságon, 1903. évi november 28-án.

Oravetz Bein
kir. tórvsz. hi ró.

azonnal föl ><5tetili
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HU|Q Süszmann Jakab
m^iszílrszéíltében.

február 20.

hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
jlllius 25. napjáig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen 
meg nem hosszabbít ható záros határidő 
eltelte után indított (őrlési kereset annak 
a harmadik személynek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrányára 
nem szolgálhat.

2. hogy akik az 1886 XXIX. t. e. 
1G. és 18. § ainak eseteiben, ide értve 
az utóbbi §-nak az U 89 XXXVIII. t. c. 
5. és G. §-aiban foglalt kiegészítéseit is 
a tényleges birtokos tulajdonjogának 
bejegyzése ellenében ellentmondással 
élni kívánnak írásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt vagyis 1904. évi 
jlllius 25. napjáig bezárólag a tkvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellenmondásuk többé figye­
lembe vétetni nem fog.

3. hogy mindazok, akik a telek könyv 
átalakítása tárgyában tett intézkedé­
sek által, nem különben azok, a kik az 
1. és 2 pontban körülírt eseteken kívül 
az 1892. XXIX. törvény cikk szerinti 
eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyílvánkönyv 
jogaikat bármely irányban sértve, vélik, 
— ide értve azokat is, akik a tulajdonjog 
arányának az 1889. XXXVIII. t. e. 16. 
§-a alapján történt bejegyzését sérelmes­
nek találják, e tekintetben felszólalásukat 
tartalmazó kérvényüket a tkvi hatóság­
hoz hal hónap ahol vagyis 190L év 
jlllillS 25 ík napjáig bezárólag nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabb it- 
ható záros határidő elmúlta után az 
átalakiiá- kor közbejött téves bevezetés­
ből származó bárminemű igényeket, jó­
hiszemű harmadik szeméi vek irányában 
többé nem érvényesíthetik, az em­
lített bejegyzéseket csak a törvény 
rendes inján és c<ak az időközben 
nyilvánköny vi jogokat, szerzett harmadik 
személyek jogainak sérelme igéikül 
támadhatják meg.
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1000-1200 drb. birkát
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120 -130 darab szarvas- 
marhát

— darab szám szerint is —
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borsosberinkei bérgazdasága
Bányász Móri,

m
u. i). ÜXiiií'yovoisy.i. ít-'JiZfelír

1308. 1903. szám.
Árverési hirdet nény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX l.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az Ipolysági kir. járásbíró­
ság 1903. évi Y. 671. szánni végzése kö­
vetkeztében Ívévai Zoltán dr. ügyvéd állal 
képviselt Nemcsák Mihály javára 1 lop finger 
József és neje ellen 1000 kor. s jár. erejéig 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján 
lefoglalt és 2227 koronára becsült következő 
ingóságok u. m. borok nyilvános árverésen 
e hidalnak.

Mely árverésnek az Ipolysági kir. járás- 
bíróság 1903. évi V. 671/4 sz. végzése folytan 
1001) korona, tőkekövetelés és járulékai 
értjéig Ipolyságon leendő eszközlésére 1904. 
március íhik napjának <1. e Dórája ha­
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az IMSI. óv, LX 
fi-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénz­
fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szűk ég 
os té i becsáron a’ul is el fognak adatni.

Mindazok, a kik az elárverező, dó iugn.-á- 
golc vő te Iá ától — a végrehajtót m-gelóz.ő- 
log — kielégitósliez tartanait jogot, elsőbb­
ségi igényeiket az árverés megkezdéséig kö­
telesek bejelenteni

1 pel y súgó II, 1904 február 11.

Baig Mór
kir. bir. vhajtó.
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11 iI Eladó házak ás pincék

Ipolyságon, a Szondy-utca sár- 
l| kán egy sarokház 6 szobával,
“ továbbá az Ipoly mentén egy ház tó 

8 szobával és kerthelyiséggel, tó 
C'í végül 2 pince a Kutyahegyen és tó 
% 5 parcella parlag szőílő a tes- tó 

magi határban szabad kézből tó 
!| eladó. Közelebbi értesítést a kiadó- tó

II^ hivatalban.
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’ msj ts» w -5?

•I

1900. Eredeti Cürantl Prix

Kiállítás „Feuerschutz“ 
BERLIN 1901. 

Arany érem 
legmagasabb díj.

SINGER VARRÓGÉPEK
CHfihuli liasznulatm

és a legkülönbözőbb használati czélokra.
Díjtalan oktatás a divatos mühimzés összes műszakaiból. 

Elektromos varrógéphajtással.

SINGER €0. Varrógép részvény-társaság
Kiizinczy-xitcía S. szám. (Bakó-féle ház.)

Fióküzletek a monarchia minden nagyobb városaiban.

Kiállítás „Feuerschutz“ 
BERLIN 1901.

Arany érem
lenmagasahh díj.


